ФОНДАЦИЯ “АРТ ОФИС”

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 2011
МИСИЯ

Фондация „Арт Офис” оказва подкрепа при представянето и разпространението на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика) в страната и чужбина.

ЗА НАС

Фондация „Арт Офис” е регистрирана през март 2007 г. като юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза и е вписана в Централния регистър при Министерство на правосъдието.

„Арт Офис” има за цел да подпомага индивидуални артисти и артистични организации при представяне и разпространение на творчески продукти, като прилага професионален арт маркетинг. Фондацията работи за развитие на публиката на съвременното изкуство и привличане на млади хора в залите, съдейства за подобряване на институционалната среда и разширяване на възможностите за финансиране на изкуствата в България.

ДЕЙНОСТИ

Дейността на „Арт Офис” включва:

· Промоция и разпространение на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика);

· Организиране на фестивали и форуми, представящи продукции на съвременното българско сценично изкуство;

· Организиране на семинари за мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други, работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти;
· Организиране на дискусионни кръгли маси и конференции по проблемите на разпространението на сценична продукция, както и засягащи общия културен контекст;
· Изследвания на културната среда в България, служещи за основа при формирането на културната политика на централно и местно ниво;

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ НА „АРТ ОФИС”
През 2011 година, „Арт Офис” е работила по проекти с: 

-  Фондация „Америка за България” – Проект „Изкуство в движение” (договор от 21 януари 2011, размер на подкрепата – 40 000 лв.)

-  Община Габрово (договор от 25 март 2011, размер на подкрепата – 11 500 лв.), 
- Фондация „Младежки театър”, проект финансиран от Фондация „Америка за България” (договор от 03 май 2011, размер на подкрепата – 18 500 лв.)

-  Министерство на културата, проект за артистичен обмен между България и САЩ  областта на театъра (договор от 07 юни 2011г., размер на подкрепата – 10 000 лв.)
- „Le Petit Theatre de Pain”, Франция (продължаване на проект от 2010 г., размер на подкрепата – 1 716.44 лв.)
ПО-ВАЖНИ ИНИЦИАТИВИ НА „АРТ ОФИС” ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА
Промоция на продукции на изпълнителските изкуства:
· Програмата „Изкуство в движение” адресира част от най-значимите проблеми пред разпространението на независима сценична продукция в страната. Тя започна през февруари и завърши през декември 2011. Фондация „Арт Офис” организира представянето на 35 спектакъла на 17 трупи в 9 града. В рамките на проекта бяха осъществени партньорства с различни организации: драматични и куклени театри, общински и неправителствени организации. Благодарение на Програмата продукциите на независимите артисти имаха повече представления, което, освен художествения и социален ефект, означава и повече приходи за авторите. Извънстоличната публика имаше възможност да гледа интересни културни продукти, което води до подобряване качеството на живот в по-малките населени места. Създадоха се възможности за пряко договаряне между авторите на представленията и пространствата за показ.
Програмата е реализирана с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за България”. 
· Фондация „Арт Офис” продължи участието си в европейския артистичен проект с партньор „Le Petit Theatre de Pain” от Франция. През април Фондацията се включи в организирането на турне на постановката „Завръщане” с режисьор Мария Анева във Франция и изпращането на българските артисти. През октомври „Арт Офис” подкрепи осъществяването на турне на същия спектакъл и в 5 български града, като финансира отпечатването на рекламни материали. 
Проекти в партньорство:
· През месец юни група български театрални мениджъри и режисьори посетиха Ню Йорк, а през ноември и декември 2011 в София гостуваха две делегации театрални мениджъри от САЩ. Целта на посещенията бе запознаването с театралната практика в двете страни, както и с работата на трупите, режисьорите и актьорите. По време на престоя си американските гости видяха общо 29 спектакъла и се срещнаха с представители на български и чужди културни институции и финансиращи организации – Министерство на културата, Държавен културен институт към Министъра на външните работи, МТФ „Варненско лято”, Фондация „Америка за България” и др.

Взаимните гостувания са част от тригодишен проект за обмен на артисти, осъществяван от Фондация „Арт Офис” и The Drama League of New York в партньорство с Международния театрален фестивал „Варненско лято”. Проектът беше подкрепен от Министерство на културата.
· Фондация „Арт Офис” продължи и през 2011 година сътрудничеството си към проекта „Източноевропейска платформа за сценични изкуства”, осъществяван от Института „Адам Мицкевич” – Полша, като нейният директор Калина Вагенщайн участва в срещите във Варшава през април и Краков през октомври. 

Сътрудничества с фестивали 
· През 2011 година Фондация „Арт Офис” участва в организацията на няколко фестивала в страната. „Смешен Филм Фест” – Габрово, Международен куклено-театрален фестивал „Пиеро” – Стара Загора, „Младите в театъра” – Ловеч, Фестивал на българския физически и визуален театър и пърформанс „Ерата на водолея” – Бургас и Фестивал на независимия театър „Яйца от свободни кокошки”  на Асоциация за свободен театър – София. Всички събития преминаха при голям публичен интерес. 
Копродукции

· За четвърти път в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” (юни) се организира шоукейс на български спектакли. 5 от най-интересните и мобилни постановки за сезона от независимата сцена бяха представени пред специално поканени чуждестранни гости (директори на фестивали, селекционери, критици и журналисти от 6 страни). Целта бе запознаване с постиженията на българските театрални творци, промотиране на българската култура и нейното разпространение извън националните граници. Спектаклите са подбрани с оглед на тяхната комуникативност в международен контекст, високо художествено качество, жанрово разнообразие.

· Проектът „Открити актьорски класове” – част от Програма „Младите в Младежкия” - 2011 (март-декември) срещна изявени български артисти със студенти по актьорско майсторство, млади професионалисти и почитатели на театралното изкуство. В свободен разговор тези творци, които работят активно по сцените на страната, но не са преподаватели във висшите училища по изкуствата,  споделиха своя опит, разговаряха с младите си колеги за професията, за постановъчния процес, за творческото си общуване с именити режисьори. Те отговаряха на въпроси на своята аудитория, разказваха любопитни случаи от кариерата си, демонстрираха интерпретаторското си майсторство. За първи път през тази година, освен на традиционното си вече място в камерната зала на Младежкия театър „Николай Бинев”, актьорски класове се състояха и в други градове на страната. „Класовете” на 2011-та бяха водени от: Стефан Мавродиев, Марин Янев, Христо Мутафчиев, Бина Харалампиева, Ицхак Финци (Пловдив), Николай Урумов (Пловдив), Малин Кръстев (Ловеч)  и Стефан Вълдобрев (София и Стара Загора).
Семинари/Дискусии  

· На 26 март Арт Офис, съвместно със Съюза на артистите в България проведе международна кръгла маса на тема „Театралното законодателство – ситуации и проблеми”. В дискусията се включиха: Марта Вайда – секретар на Унгарското театрално сдружение, Йон Карамитру – Директор на Националния театър – Букурещ, Румъния, Даниела Петрова – Председател на Комисията по културата, гражданското общество и медиите към Народното събрание, Митко Тодоров – Зам. министър на културата, Христо Ангеличин – Зам. кмет „Култура, образование, спорт и превенция на зависимости” в Столична община и др. Целта на срещата беше да се обсъдят някои от проблемите при подготовката на Закона за сценичните изкуства, също така да се почерпи опит от други европейски практики при решаването на проблемите с финансирането на театрите, достъпа до публични фондове на държавните, общинските и независимите трупи, както и социалния статус на твореца. 
Дискусията бе публикувана в списание Homo Ludens бр. 15/2011 година. 
· На 29 октомври 2011 година Фондация „Арт Офис”, съвместно с Международното триенале на сценичния плакат осъществиха в рамките на кампанията „Плакатът – уличното дете на изкуствата” и изложбения проект „Велики майстори на плаката от Япония”, дискусия на тема „Културният плакат в градска среда: изкуство и/или реклама?” В нея взеха участие с изказвания по темата Божидар Икономов – основател и председател на организационния комитет на Международното триенале на сценичния плакат, Светлана Ломева – директор на Асоциация за развитие на София, проф. Божидар Йонов, дългогодишен ректор на Националната художествена академия, преподаватели, студенти, изкуствоведи. По време на дискусията бяха съпоставени различни гледни точки за това как изкуствата присъстват/отсъстват в съвременната градска среда, дали е обречен на изчезване културният плакат и умее ли София да рекламира подобаващо своя артистичен живот.
Други проекти
· През 2011 година бе публикувано изследването „Регионът: начини на употреба”, резултат от проекта „Българските региони в Европа – представяне на културата като фактор за развитие”, подкрепен от Държавния културен институт към Министъра на външните работи. 
· Албена Тагарева, координатор във Фондация „Арт Офис”, се включи като консултант в раздел „Сценични изкуства” в проекта на СУ „Климент Охридски” Методика за идентификация и анализ на културен потенциал с ръководител доц. Иван Кабаков. 
УПРАВИТЕЛНО ТЯЛО НА „АРТ ОФИС” И ЕКИП
Членове на настоятелството:

1. Петър Кауков

2. Николай Йорданов

3. Камелия Мечанова

4. Снежана Симеонова

5. Кристин Разсолкова
Екип:
Калина Вагенщайн - Директор

Албена Тагарева – Офис координатор
Милена Попова - Финансист
