ФОНДАЦИЯ “АРТ ОФИС”

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 2012
МИСИЯ

Фондация „Арт Офис” оказва подкрепа при представянето и разпространението на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика) в страната и чужбина.

ЗА НАС

Фондация „Арт Офис” е регистрирана през март 2007 г. като юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза и е вписана в Централния регистър при Министерство на правосъдието. През юли 2012 е пререгистрана и вписана в регистъра за юридическите лица с нестопанска цел.  

„Арт Офис” има за цел да подпомага индивидуални артисти и артистични организации при представяне и разпространение на творчески продукти, като прилага професионален арт маркетинг. Фондацията работи за развитие на публиката на съвременното изкуство и привличане на млади хора в залите, съдейства за подобряване на институционалната среда и разширяване на възможностите за финансиране на изкуствата в България.

ДЕЙНОСТИ

Дейността на „Арт Офис” включва:

· Промоция и разпространение на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика);

· Организиране на фестивали и форуми, представящи продукции на съвременното българско сценично изкуство;

· Организиране на семинари и обучения за мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други, работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти;
· Организиране на дискусионни кръгли маси и конференции по проблемите на разпространението на сценична продукция, както и засягащи общия културен контекст;
· Изследвания на културната среда в България, служещи за основа при формирането на културната политика на централно и местно ниво;

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ НА „АРТ ОФИС”
През 2012 година, „Арт Офис” е работила по проекти с:

· Фондация „Америка за България” – Проект „Изкуство в движение” (договор от 29.02.2012, размер на подкрепата – 85 000 лв.); анекс към договора от 16.10.2012, размер на подкрепата - 63 000 лв.
· София Филм Фест  - Проект Форум на ЮНЕСКО (март 2012, размер на финансирането – 1500 лв)
· Община Несебър – Проект Арт програма за 24 май (договор от 16 май 2012, размер на подкрепата - 5400 лв)
· Община Габрово – Проект Програмация на „Смешен Филм Фест” (договор от 20.06.2012, размер на подкрепата – 11 500 лв.)

· Министерство на културата - Проект Международен театрален фестивал за деца и младежи „Забранено за възрастни” в гр. Смолян (договор от 18.07.2012, размер на подкрепата - 7 000 лв.) 
· Столична община-дирекция Култура Проект „Концерт на Стефан Вълдобрев и Обичайните заподозрени” (договор от 31.07.1012, размер на подкрепата 3 000 лв.) 
· Посолство на САЩ в София – Проект Уъркшоп „From Page to Stage” (договор от 22.08.2012, размер на подкрепата 14 527,48 лв.)

· Национален Фонд „Култура” – Проект Участие в Европейска театрална среща на IETM в Загреб (договор от 03.08.2012, размер на подкрепата 1322 лв)
ПО-ВАЖНИ ИНИЦИАТИВИ НА „АРТ ОФИС” ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА
Промоция на продукции на изпълнителските изкуства:
· Програмата „Изкуство в движение” адресира част от най-значимите проблеми пред разпространението на независима сценична продукция в страната. Първата пилотна част беше успешно осъществена през 2011. Добрите резултати позволиха на Фондация „Арт Офис” да продължи Програмата. През 2012 започна и вторият й етап, който ще продължи 18 месеца. В рамките на 2012 Програмата е подкрепила 17 трупи, които показаха своите представления в 14 града. В рамките на проекта бяха осъществени партньорства с различни организации: драматични и куклени театри, общински и неправителствени организации. Благодарение на Програмата продукциите на независимите артисти имаха повече представления, което, освен художествения и социален ефект, означава и повече приходи за авторите. Извънстоличната публика имаше възможност да гледа интересни културни продукти, което води до подобряване качеството на живот в по-малките населени места. Създадоха се възможности за пряко договаряне между авторите на представленията и пространствата за показ.
· Благодарение на доброто партньорство между Фондация „Арт Офис” и The Drama League of New York  през 2012 проектът за Артистичен обмен със САЩ – US/BG Exchange Project продължи да се развива, като двама български режисьора (Ида Даниел и Веселин Димов) и една актриса (Дарина Параскова) взеха участие в три различни проекта в САЩ. Целите на обмена са да се предостави възможност на артистите да се запознаят отблизо с методите и техниките на работа на американския театър, да обогатят професионалния си опит и да създадат контакти с американски театрали и трупи. 
Програмите се реализират с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за България”. 
Проекти в партньорство:
· Продължиха гостуванията на американски мениджъри в България. През февруари 2012 в на визита в София бяха група американски театрали (режисьори, продуценти и мениджъри). Те посетиха български спектакли и проведоха няколко срещи с независими артисти. Взаимните гостувания са част от тригодишен проект за обмен на артисти, осъществяван от Фондация „Арт Офис” и The Drama League of New York в партньорство с Международния театрален фестивал „Варненско лято” и Младежки театър „Николай Бинев”.
· Фондация „Арт Офис” продължи и през 2012 година сътрудничеството си с проекта „Източноевропейска платформа за сценични изкуства”, осъществяван от Института „Адам Мицкевич” – Полша, като нейният директор Калина Вагенщайн участва в годишната среща на мрежата в Люблин през октомври. 

Сътрудничества с фестивали 
· За пети път в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” (юни) се организира шоукейс на български спектакли. 5 от най-интересните и мобилни постановки за сезона от независимата сцена бяха представени пред специално поканени чуждестранни гости (директори на фестивали, селекционери, критици и журналисти от 6 страни). Целта бе запознаване с постиженията на българските театрални творци, промотиране на българската култура и нейното разпространение извън националните граници. Спектаклите са подбрани с оглед на тяхната комуникативност в международен контекст, високо художествено качество, жанрово разнообразие. 
· Първото издание на Международен фестивал за детска и младежка публика „Забранено за възрастни” се състоя от 24 до 28 септември 2012 в Смолян и областта. То предложи на зрителите програма от 18 спектакъла за деца и младежи на 17 професионални драматични, куклени и танцови трупи от България, Турция, Германия, Италия и Швейцария. В Смолян те бяха показани на сцените на обособяващия се в момента градски културен център (доскорошният Родопски драматичен театър), в читалищата - стар център,  Райково, Устово, в залата на 2 СОУ. Бе построена и открита сцена на стария център, на която се провеждаха съпътстващи събития като пърформанси на открито, хепънинг, концерти и др., с което бе подсигурен достъп до най-широк кръг от зрители – над 7500 души. Голяма част от спектаклите бяха показани и в други населени места от областта. 
· През 2012 година Фондация „Арт Офис” участва в организацията на няколко фестивала в страната, между които - „Смешен Филм Фест 3” – Габрово и Фестивал на свободния театър 2 на Асоциация за свободен театър – София. Събитията преминаха при голям публичен интерес. 
Копродукции
· Проектът „Открити актьорски класове” – част от Програма „Младите в Младежкия” - 2012 (март-декември) срещна изявени български артисти със студенти по актьорско майсторство, млади професионалисти и почитатели на театралното изкуство. В свободен разговор тези творци, които работят активно по сцените на страната, но не са преподаватели във висшите училища по изкуствата,  споделиха своя опит, разговаряха с младите си колеги за професията, за постановъчния процес, за творческото си общуване с именити режисьори. Те отговаряха на въпроси на своята аудитория, разказваха любопитни случаи от кариерата си, демонстрираха интерпретаторското си майсторство.  Програмата през този сезон включи четири актьорски класа Малин Кръстев (Ловеч), Христо Мутафчиев и Бина Харалампиева (София), Николай Урумов (Пловдив)
Семинари/Дискусии  

· През март 2012 Арт Офис участва в организацията на Форума „Визия за Балканите – творчески поглед към бъдещето на Югоизточна Европа”, на ЮНЕСКО, Венециански офис, включващ три кръгли маси, посветени на темите кино; творчески подходи към градската среда и иновации във визуалните изкуства. Събитието се реализира като част от глобалната инициатива на Генералния директор на ЮНЕСКО г-жа Ирина Бокова „Културата: Мост към развитие”, като Югоизточна Европа е приоритетен регион в пилотната фаза на инициативата. Във форума взеха участие над 50 души - представители на Европейската комисия, ЮНЕСКО, творци и мениджъри от България, Румъния, Сърбия, Македония, Босна и Херцеговина, Турция, Албания, Хърватска, Словения, Гърция, Италия и  др.
· В рамките на АСТ Фестивал за свободен театър 2, който се проведе през ноември 2012 в София, Фондация „Арт Офис” организира българо-американски уъркшоп „From Page to Stage”. В него взеха участие 12 независими бъгарски режисьори и драматурзи (6 двойки – режисьор и драматург). Водещи на уъркшопа  бяха америнанският режисьор Роджър Данфорд и драматургът Лидия Стрък. Той имаше за цел да представи американските принципи на създаване и развитие на нов драматургичен текст.   
Други проекти 
· През ноември 2012 Албена Тагарева беше част от българската група, която участва в пленарната среща на IETM в Загреб, Хърватска. В срещата взеха участие над 350 културни оператори, мениджъри и представители на театрални организации от целия свят. Те се включиха в работни групи по проблемите на независимия театър. Участниците споделиха своя опит, добри практики от своите страни. По време на срещата бяха обсъдени въпроси, свързани както с финансирането на свободния театър, така и художествените тенденции и посоки на неговото развитие. В това отношение много полезен бе опитът на организации от Корея, Австралия, Хърватска, Франция и др. 
УПРАВИТЕЛНО ТЯЛО НА „АРТ ОФИС” И ЕКИП
Членове на настоятелството:

1. Петър Кауков

2. Николай Йорданов

3. Камелия Мечанова

4. Нели Стоева 
5. Кристин Разсолкова
Екип:
Калина Вагенщайн - Директор

Албена Тагарева – Офис координатор
Милена Попова - Финансист
