
ФОНДАЦИЯ “АРТ ОФИС”

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 2008
МИСИЯ

Фондация “Арт Офис” оказва подкрепа при представянето и разпространението на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика) в страната и чужбина.

ЗА НАС

Фондация “Арт Офис” е регистрирана през март 2007 г. като фондация в обществена полза и е вписана в Централния регистър при Министерство на правосъдието.

“Арт Офис” има за цел да подпомага индивидуални артисти и артистични организации при представяне и разпространение на творчески продукти, като прилага професионален арт маркетинг. Фондацията работи за развитие на публиката на съвременно изкуство и привличане на млади хора в залите, съдейства за подобряване на институционалната среда и разширяване на възможностите за финансиране на изкуствата в България.

ДЕЙНОСТИ

Дейността на Арт Офис включва:

· Промоция и разпространение на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика);

· Организиране на фестивали и форуми, представящи продукции на съвременното българско сценично изкуство;

· Организиране на семинари за мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други, работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти;
· Организиране на дискусионни кръгли маси и конференции по проблемите на разпространението на сценична продукция, както и засягащи общия културен контекст;
· Изследвания на културната среда в България, служещи за основа при формирането на културната политика на централно и местно ниво;

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ НА “АРТ ОФИС”

Основен донор на Фондация “Арт Офис” до края на 2008 година е Швейцарската културна програма. Програмата е създадена с мандат на Швейцарската агенция за развитие и сътрудничество (ШАРС), като изпълнението й е поверено на Швейцарската културна фондация „Про Хелвеция”.

Размерът на полученото финансиране през 2008 г. е 140 000 лв., като сумата покрива издръжката на офиса, възнагражденията на екипа и финансирането на основните дейности на Фондацията.

“Арт Офис” е печелил проекти пред Министерство на Финансите (писмо от 28.07.2008, размер на подкрепата – 9810 лв.), Столична програма “Култура” (договор от 11.11.2008, размер на подкрепата – 7600 лв.), Столична община (договор от 2.12.2008, размер на подкрепата – 5500 лв.), Национален фонд “Култура” (договор от 17.12.2008, размер на подкрепата – 1450 лв.).

През 2008 година Фондацията е участвала в промоцията и разпространението на близо 25 продукции на сценичните изкуства, провела е 3 семинара (с обучени 80 участника), организирала е 1 конференция, изпълнила е 8 поръчки (възложени й от търговски дружества, общински и държавни структури).

ПО-ВАЖНИ ИНИЦИАТИВИ НА “АРТ ОФИС” ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА

Участия в промоционалните кампании:

- минифестивал - дебют на професионална сцена на клас “Пантомима” на НАТФИЗ «Кръстьо Сарафов» за студенти с увреден слух (София);

- турне из страната на театралния спектакъл “Аз, душата” (Смолян, София, Пловдив, Бургас);

- 3 концерта на група за експериментална музика “The Boomwhackers” (Трявна, София, Велико Търново);

- 6 концерта с филмова и театрална музика, композирана от Стефан Вълдобрев - София (3), Габрово, Кърджали и Варна;
- 4-ти фестивал на българския танцов, физически и визуален театър “Ерата на Водолея” 2008 (Бургас)

Проекти в партньорство:

Държавният културен институт към МВнР възложи на Арт Офис проучване на тема “Възможни подходи и практически насоки за дейността на Държавния културен институт в областта на регионалното културно сътрудничество в Балкански и Черноморски регион“. По този проект Арт Офис работи съвместно с трима експерти в областта на културната политика – Кристин Разсолкова, Яна Генова и Юрий Вълковски. Текстовете и резултатите от проучването бяха официално представни на конференция през май 2008 във Външно министерство, както и през юни в рамките на Международния фестивал «Варненско лято». Присъстваха експерти по културна политика на правителствено ниво, както и на ниво НПО, а също и журналисти и представители на чуждите институти и посолства в България.
В рамките на проект, финансиран по програма ФАР, Сдружение “Перперикон-Мелпомена” възложи на Арт Офис проучване, свързано със създаването на арт център за хора със специални нужди, професионално занимаващи се с изкуство. Целта на проучването бе да се идентифицират потенциалните бенефициенти на този център и да се очертаят техните гледища. Авторът на анкетите и последващия анализ бе проф. Биляна Томова.

През 2008 година Арт Офис бе натоварен с администрирането на Фонда за дебютни проекти, финансиран от Национален фонд “Култура”. Конкурсът протече в два кръга: двудневно обучение на дебютанти на тема “Изготвяне на проектно предложение” и подпомагане реализацията на най-добрите постъпили дебютни проекти. Селекцията на кандидатите и за двата кръга се извърши от комисия експерти в различни области на изкуствата. Броят на обучените дебютанти бе 30, а одобрените за финансиране проекти - 15, на обща стойност 50 000 лв.

Копродукции

За първи път в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” 2008 се организира шоукейс на български спектакли. Най-интересните и мобилни постановки за сезона бяха представени пред специално поканени чуждестранни гости (директори на фестивали, селекционери, критици и журналисти). Целта бе запознаване с постиженията на българските театрални творци, промотиране на българската култура и нейното разпространение извън националните граници. Спектаклите са подбрани с оглед на тяхната комуникативност в международен контекст, високо художествено качество, жанрово разнообразие.
Семинари

През март и ноември 2008 Арт Офис организира второ и трето “издание” на обучителния семинар за артисти и мениджъри на културни организации „Изкуството да продаваме изкуство”, фокусиран върху маркетингови и комуникационни аспекти на процеса по създаване и „продаване” на културния продукт. Общо бяха обучени 50 мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти, като много от контактите, направени между участниците, послужиха за основа на бъдещи сътрудничества и проекти. Лектор бе Николай Сираков, специалист PR и промоционални кампании.
УПРАВИТЕЛНО ТЯЛО НА „АРТ ОФИС” И ЕКИП
Членовете на настоятелството:

1. Петър Кауков

2. Николай Йорданов

3. Камелия Мечанова

4. Снежана Симеонова

5. Кристин Разсолкова
Екип:
Калина Вагенщайн - Директор

Мартина Колева – Програмен координатор

Кремена Христова – Офис мениджър
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