
ФОНДАЦИЯ “АРТ ОФИС”

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 2009
МИСИЯ

Фондация “Арт Офис” оказва подкрепа при представянето и разпространението на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика) в страната и чужбина.

ЗА НАС

Фондация “Арт Офис” е регистрирана през март 2007 г. като фондация в обществена полза и е вписана в Централния регистър при Министерство на правосъдието.

“Арт Офис” има за цел да подпомага индивидуални артисти и артистични организации при представяне и разпространение на творчески продукти, като прилага професионален арт маркетинг. Фондацията работи за развитие на публиката на съвременно изкуство и привличане на млади хора в залите, съдейства за подобряване на институционалната среда и разширяване на възможностите за финансиране на изкуствата в България.

ДЕЙНОСТИ

Дейността на Арт Офис включва:

· Промоция и разпространение на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика);

· Организиране на фестивали и форуми, представящи продукции на съвременното българско сценично изкуство;

· Организиране на семинари за мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други, работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти;
· Организиране на дискусионни кръгли маси и конференции по проблемите на разпространението на сценична продукция, както и засягащи общия културен контекст;
· Изследвания на културната среда в България, служещи за основа при формирането на културната политика на централно и местно ниво;

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ НА “АРТ ОФИС”

Основен донор на Фондация “Арт Офис” до края на 2009 година е Швейцарската културна програма. Програмата е създадена с мандат на Швейцарската агенция за развитие и сътрудничество (ШАРС), като изпълнението й е поверено на Швейцарската културна фондация „Про Хелвеция”. Размерът на полученото швейцарско финансиране през 2009 г. е равностойността на 25 000 швейцарски франка /приблизително 30 000 лв./, като сумата покрива издръжката на офиса и възнагражденията на екипа, а финансирането на основните дейности на Фондацията се извършва на проектна база.

“Арт Офис” е печелил проекти пред Столична програма “Култура” (договор от 9 септември 2009, размер на подкрепата – 3500 лв.), Национален фонд “Култура” (договор от 3 април 2009, размер на подкрепата – 500 лв. и договор от 17 декември 2009, размер на подкрепата – 6000 лв.), както и е работил по проекти, възложени му от Държавния културен институт към Министъра на външните работи на Република България (договор от 25 февруари 2009, размер на подкрепата 5900 лв. и договор от 12 декември 2009, размер на подкрепата 14 800 лв.)
ПО-ВАЖНИ ИНИЦИАТИВИ НА “АРТ ОФИС” ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА

Промоция на продукции на изпълнителските изкуства:

- фестивал „Трамплини”, организиран изцяло от Фондация „Арт Офис” с цел лансиране на млади дебютиращи изпълнители и състави, се реализира между 19 и 21 февруари под формата на програма от концерти в Центъра „Борис Христов” в София; афишът предложи произведения в областта на класическата музика, джаза и бийт-бокса, предназначени за разнообразни аудитории; фестивалът се радваше на висока посещаемост (80% средна запълняемост на залата), а за интереса на публиката свидетелстваха настоятелните бисове след всеки концерт и последващите дълги разговори на слушатели и изпълнители;
- 2 концерта “Стефан Вълдобрев и Националния отбор”, представящи филмова и театрална музика, композирана от Стефан Вълдобрев с участието на елитни наши музиканти; залата на Народния театър в София (април) и на Драматичния театър във Варна (юни) бяха разпродадени, а представеният репертоар – дълго аплодиран;

- фестивал „Младите в театъра” (Ловеч, 1-8 октомври), инициатива на Ловешкия драматичен театър, целящ да представи едни от най-добрите спектакли на млади български режисьори, със съпътстваща програма от концерти и изложби на млади автори;

- 5-ти фестивал на българския танцов, физически и визуален театър “Ерата на Водолея” 2009 (Бургас, 5 -7 ноември), инициатива на Фондация „Театър в куфар”; 
Проекти в партньорство:

Конференцията «Артисти, пътища, сцени», посветена на проблемите на творческата мобилност и разпространението на изпълнителските изкуства в България и чужбина (София, 23-24 април) беше организирана от Фондация „Арт Офис” в партньорство с Държавния културен институт към Министъра на външните работи и Националния Фонд „Култура” и със съдействието на Гьоте Институт България. Специален фокус бе поставен върху износа на национална култура (културна дипломация). Темата се разглеждаше паралелно (когато бе възможно) в България и в страни от ЕС. Събитието се проведе в конферентната зала на Гьоте Институт, в него взеха участие над 40 души – представители на чужди културни институти у нас, посолства, Държавния културен институт, Националния фонд Култура, Министерство на културата, Програмата на ООН за развитие, Тръста за гражданско общество, както и на български театри, културни НПО и независими артисти с опит в международни проекти.
През 2009 година Арт Офис отново бе натоварен с администрирането на Фонда за дебютни проекти, финансиран от Национален фонд “Култура”. Конкурсът протече в два кръга: двудневно обучение на дебютанти на тема “Изготвяне на проектно предложение” (ноември) и подпомагане реализацията на най-добрите постъпили дебютни проекти (декември). Селекцията на кандидатите и за двата кръга се извърши от комисия от експерти в различни области на изкуствата. Броят на обучените дебютанти бе 39, а одобрените за финансиране проекти - 18, на обща стойност 50 000 лв.
В края на годината Арт Офис започна работа като партньор в проекта „Библиотеките – режисура на паметта”, финансиран по Програма „Култура” на Европейския съюз. Той включва партньори от 4 страни – България, Австрия, Сърбия и Турция. В неговите рамки се осъществяват артистични резиденции, в които предварително подбрани чрез конкурс артисти от цяла Европа работят заедно, за да създадат общи продукти в различни жанрове. Предвидено е резултатите да се представят както на местата, където са създадени, така и в три библиотеки – Народната библиотека „Кирил и Методий” в София, Народната библиотека на Сърбия в Белград и Библиотека „Беязит” в Истанбул, като по този начин ги превръщат в културни центрове, отворени и за други изкуства и други публики. 
В края на годината Арт Офис беше натоварен от Държавния културен институт към Министъра на външните работи да извърши проучване и изготви доклад с препоръки за приоритетите и възможните конкретни действия при представянето на българските културни региони в чужбина. Той ще включва констатации за моментното състояние на културния сектор по места, както и за неговите специфики, и перспективите му от гледна точка на презентацията зад граница. Проектът ще се реализира през 2010 година.

Копродукции

През 2009 година за втори път в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” (юни) се организира шоукейс на български спектакли. Най-интересните и мобилни постановки за сезона бяха представени пред специално поканени чуждестранни гости (директори на фестивали, селекционери, критици и журналисти от 12 страни). Целта бе запознаване с постиженията на българските театрални творци, промотиране на българската култура и нейното разпространение извън националните граници. Спектаклите са подбрани с оглед на тяхната комуникативност в международен контекст, високо художествено качество, жанрово разнообразие.

Проектът “Открити актьорски класове” (октомври-ноември) срещна изявени български артисти със студенти по актьорско майсторство, млади професионалисти и почитатели на театралното изкуство. Идеята бе в свободен разговор творци, които работят активно по сцените на страната, но не са преподаватели във висшите училища по изкуствата, да споделят своя дългогодишен опит, да говорят с младите си колеги за професията, за постановъчния процес, за творческото си общуване с именити режисьори. Те отговаряха на въпроси на своята аудитория, разказваха любопитни случаи от кариерата си, демонстрираха интерпретаторското си майсторство. Всичките седем срещи, обект на настоящия проект, се осъществиха в камерната зала на Младежкия театър “Николай Бинев”. Запълняемостта на залата варираше между 50% и 90%, предимно млади хора, обучаващи се в момента във висшите учебни заведения по изкуствата. Проектът ще продължи и през 2010.
Семинари

През март и декември 2009 Арт Офис организира четвърто и пето “издание” на обучителния семинар за артисти и мениджъри на културни организации „Изкуството да продаваме изкуство”, фокусиран върху маркетингови и комуникационни аспекти на процеса по създаване и „продаване” на културния продукт. Бяха обучени общо 24 мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти, като много от контактите, направени между участниците, послужиха за основа на бъдещи сътрудничества и проекти. Лектор бе Николай Сираков, специалист PR и промоционални кампании.
УПРАВИТЕЛНО ТЯЛО НА „АРТ ОФИС” И ЕКИП
Членовете на настоятелството:

1. Петър Кауков

2. Николай Йорданов

3. Камелия Мечанова

4. Снежана Симеонова

5. Кристин Разсолкова
Екип:
Калина Вагенщайн - Директор

Мартина Колева – Програмен координатор

Кремена Христова – Офис мениджър
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