ФОНДАЦИЯ “АРТ ОФИС”

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА 2013
МИСИЯ

Фондация „Арт Офис” оказва подкрепа при представянето и разпространението на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика) в страната и чужбина.

ЗА НАС

Фондация „Арт Офис” е регистрирана през март 2007 г. като юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза и е вписана в Централния регистър при Министерство на правосъдието. През юли 2012 е пререгистрана и вписана в регистъра за юридическите лица с нестопанска цел.  

„Арт Офис” има за цел да подпомага индивидуални артисти и артистични организации при представяне и разпространение на творчески продукти, като прилага професионален арт маркетинг. Фондацията работи за развитие на публиката на съвременното изкуство и привличане на млади хора в залите, съдейства за подобряване на институционалната среда и разширяване на възможностите за финансиране на изкуствата в България.

ДЕЙНОСТИ

Дейността на „Арт Офис” включва:

· Промоция и разпространение на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика);

· Организиране на фестивали и форуми, представящи продукции на съвременното българско сценично изкуство;

· Организиране на семинари и обучения за мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други, работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти;
· Организиране на дискусионни кръгли маси и конференции по проблемите на разпространението на сценична продукция, както и засягащи общия културен контекст;
· Изследвания на културната среда в България, служещи за основа при формирането на културната политика на централно и местно ниво;

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ НА „АРТ ОФИС”
През 2013 година, „Арт Офис” е работила по проекти с:

· Фондация „Америка за България” – Проект „Изкуство в движение” (договор от 09.10.2013г., размер на финансирането 140 000 лв.)
· Община Габрово – Проект Програмация на „Смешен Филм Фест” (договор от 03.06.2013, размер на подкрепата – 11 500 лв.)
· Посолство на САЩ в София – Конференция в рамките на Международен фестивал «Варненско лято» (договор от 01.04.2013, размер на подкрепата 7 390,32 лв.)
· Министерство на културата - Проект Международен театрален фестивал за деца и младежи „Забранено за възрастни” в гр. Смолян (договор от 10.07.2013, размер на подкрепата - 6 000 лв.) 
· Консорциум Родопи-Фест – Продукция в рамките на фестивал Родопи Фест (договор от 12.12.2012, размер на подкрепата 6 000 лв.)
· Столична община-дирекция Култура – Семинар за повишаване капацитета на НПО (договор от 15.05.2013, размер на подкрепата 3 400 лв.)
· Министерство на културата – Международен уъркшоп по метода Viewpoints (договор от 31.10.2013, размер на подкрепата - 3 000 лв.) 
· Различни културни дейности с общини Бургас, Габрово, Варна и София на обща стойност 8 220 лв.
ПО-ВАЖНИ ИНИЦИАТИВИ НА „АРТ ОФИС” ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА
Промоция на продукции на изпълнителските изкуства:
· Програмата „Изкуство в движение” адресира част от най-значимите проблеми пред разпространението на независима сценична продукция в страната. Първата пилотна част беше успешно осъществена през 2011. Добрите резултати позволиха на Фондация „Арт Офис” да продължи Програмата. През 2012 започна вторият й етап, който продължи общо 19 месеца. До септември 2013 с помощта на „Изкуство в движение” 34 постановки са пътували общо 77 пъти. Арт Офис е подкрепила 28 трупи, които показаха своите представления в 21 града пред над 8 хиляди зрители. В рамките на проекта бяха осъществени партньорства с различни организации: драматични и куклени театри, общински и неправителствени организации и др. Благодарение на Програмата продукциите на независимите артисти имаха повече представления, което, освен художествения и социален ефект, означава и повече приходи за авторите. На свой ред, извънстоличната публика имаше възможност да се срещне с интересни и разнообразни културни продукти, което води до подобряване на качеството на живот в по-малките населени места. 
· През 2013 проектът за Артистичен обмен със САЩ – US/BG Exchange Project продължи да се развива. Режисьорите Маргарита Младенова и Иван Добчев (ТР „Сфумато”) проведоха ателие върху драматургията на Чехов  в „Shakespeare & Co”, Ленокс, Масачузетс. Актрисата Албена Георгиева взе участие в уъркшоп на американската компания. Театралната компанията „36 Маймуни” (Гергана Димитрова, Елена Шопова и Василена Радева) имаха възможност да работят в Single Carrot Theatre, Балтимор, Мериленд. Там българската пиеса „Праехидно” бе осъществена от смесен българо-американски творчески екип с участието на американски актьори. Спектакълът „Паякът” на сдружение „Б Плюс” взе участие в един от най-престижните фестивали в Ню Йорк - International Fringe Festival и с това стана и първият български спектакъл гостувал на този форум. Артистичният директор и председател на „Сдружение Нейно Величество Тенджерата под налягане” Ида Даниел гостува на американската компания ACME Corporation в Балтимор, Мериленд като част от инициатива Skeleton Hearts. 
· Артистичните уикенди са инициатива на Фондацията, осъществявани като част от Програмата „Изкуство в движение” в партньорство с местни администрации. През 2013 бяха осъществени три прояви в градовете Бургас, Варна и Габрово.   
Програмите се реализират с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за България”. 
Проекти в партньорство:
Сътрудничества с фестивали 
· За седми път в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” (юни) се организира шоукейс на български спектакли. 5 от най-интересните и мобилни постановки за сезона от независимата сцена бяха представени пред специално поканени чуждестранни гости (директори на фестивали, селекционери, критици и журналисти от 5 страни). Целта бе запознаване с постиженията на българските театрални творци, промотиране на българската култура и нейното разпространение извън националните граници. Спектаклите са подбрани с оглед на тяхната комуникативност в международен контекст, високо художествено качество, жанрово разнообразие. 
· През 2013 се проведе второто издание на Международен фестивал за детска и младежка публика „Забранено за възрастни” в Смолян и областта. Публиката имаше възможност да види 12 театрални колектива, 4 от които - чуждестранни. Зрителите, посетили събитията от програмата надвишиха 5 000, като специално танцовата програма за голяма част от публиката беше абсолютно ново изживяване. Много от спектаклите бяха показани и в други населени места от областта. 
· През 2013 година Фондация „Арт Офис” участва в организацията на няколко фестивала в страната, между които - „Смешен Филм Фест 4” – Габрово, Детски кино май - София, Международен куклено-театрален фестивал за възрастни „Пиеро” – Стара Загора, Фестивал за физически и визуален театър „Ерата на водолея” – Бургас. Събитията преминаха при голям интерес от страна на местните публики. 
Копродукции
· Проектът „Открити театрални класове” – част от Програмата „Младите в Младежкия” - 2013 срещна изявени български артисти със студенти по актьорско майсторство, млади професионалисти и почитатели на театралното изкуство. В свободен разговор тези творци, които работят активно по сцените на страната и чужбина, но не са преподаватели във висшите училища по изкуствата,  споделиха своя опит, разговаряха с младите си колеги за професията, за постановъчния процес, за творческото си общуване с именити режисьори. Те отговаряха на въпроси на своята аудитория, разказваха любопитни случаи от кариерата си, демонстрираха интерпретаторското си майсторство.  Програмата през този сезон включи три театрални класа на режисьорите Явор Гърдев и Галин Стоев (София) и актьора Йцхак Финци (Благоевград). 
Семинари/Дискусии  

· През май 2013 Арт Офис проведе Семинар за Повишаване на капацитета на малки организации в представянето на техните продукти и развитието на нови публики. Целата на семинара беше да се подобри устойчивостта на проектите чрез обучение на екипите на организациите. Обучението включи подобрявяне на уменията за представяне пред потенциални спонсори, фондове и финансиращи организации, както и популяризиране на културните продукции и привличане на нови публики чрез целенасочено медийно отразяване в подходящи информационни канали. Участие взеха 27 души от 15 организации с различна насоченост (Театрална компания „МОМО”, Сдружение „Трансформатори”, Сдружение за съвременно изкуство и култура „36 маймуни”, Фондация „Еуфония”, „Гараж Колектив”, Молив Арт студио и др.) Проектът бе реализиран в партньорство с Дерида Денс Център, с подкрепата на Столична община. 
· През юни 2013 в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” се сътоя международна конференция на тема: Фестивалите: културни индустрии и/или креативни пространства. В нея взеха участие седем американски театрални мениджъри и артисти, както и театрали от Полша, Германия и България. Темата предизвика интереса на професионалистите. Форумът беше подкрепен от посолството на Съединените щати. Изказвания от конференцията бяха публикувани в списание Homo Ludens бр. 17/2014. 
· София бе домакин на международна конференция по проблемите на изкуството в градска среда, която се проведе от 26 до 29.09.2013. Събитието се организира от Фондация „Арт Офис” и Асоциацията за развитие на София със съдействието на Източноевропейската платформа за сценични изкуства (ЕЕРАР) и с финансовата подкрепа на Министерството на културата. В срещата взеха участие чуждестранни и български експерти – артисти, куратори, университетски преподаватели, културни мениджъри от 11 страни на Източна Европа. Основните въпроси, част от програмата, бяха: Как дефинираме взаимоотношенията на града и неговата култура? Какви стратегии използват артистите, за да отразят/пресъздадат града? Как реагират те на градското развитие, кои са техните публики? Целта на обсъжданията бе да се обмени опит и добри практики при разработване на артистични проекти в градски пространства, като едновременно с това се очертаят проблемите, с които се сблъскват творците в този процес. 
Конференцията е инициирана в подкрепа на кандидатурата на София за Европейска столица на културата 2019
· През декември 2013 се състоя уъркшопът Viewpoints – целящ да запознае българските артисти с едноименния американски метод. Семинарът се проведе в рамикте на 5 дни. В него взеха участие 19 български режисьори, актьори и сценографи. Преподаватели в уъркшопа бяха Хуанита Рокуел – драматург, режисьор, професор в Университета Таусън в Балтимор, Барбара Лансиърс – акртиса, режисьор, ръководител на Тръста за взаимно разбирателство с Източна Европа със седалище в Ню Йорк и Гейбриъл Шанкс – режисьор, изпълнителен директор на Драма Лига – Ню Йорк. Резултатите от заниманията бяха представени в последния ден пред публика.
Други проекти 
· През август 2013 се състоя концертът „Джазът танцува!”. Той адресира публика от няколко поколения, като представи по изключително забавен и развлекателен начин историята на различните стилове в развитието на джазовата музика и съпровождащите ги танци. Програмата включи чарлстон, суинг, румба, ча-ча-ча, самба, фюжън, както и съвсем нови авторски пиеси на Венци Благоев. Концертът беше посетен от над 500 души сред които имаше семейства с малки деца, младежи и любители на джаза. Събитието се проведе на сцената на “One More Cinema” в рамките на лятната програма на Столична община. 
УПРАВИТЕЛНО ТЯЛО НА „АРТ ОФИС” И ЕКИП
Членове на настоятелството:

1. Петър Кауков

2. Николай Йорданов

3. Камелия Мечанова

4. Нели Стоева 
5. Кристин Разсолкова
Екип:
Калина Вагенщайн - Директор

Албена Тагарева – Офис координатор
Милена Попова - Финансист
