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МИСИЯ

Фондация „Арт Офис” оказва подкрепа при представянето и разпространението на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика) в страната и чужбина.

ЗА НАС

Фондация „Арт Офис” е регистрирана през март 2007 г. като юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза и е вписана в Централния регистър при Министерство на правосъдието. През юли 2012 е пререгистрана и вписана в регистъра за юридическите лица с нестопанска цел.  

„Арт Офис” има за цел да подпомага индивидуални артисти и артистични организации при представяне и разпространение на творчески продукти, като прилага професионален арт маркетинг. Фондацията работи за развитие на публиката на съвременното изкуство и привличане на млади хора в залите, съдейства за подобряване на институционалната среда и разширяване на възможностите за финансиране на изкуствата в България.

ДЕЙНОСТИ

Дейността на „Арт Офис” включва:

· Промоция и разпространение на продукции на изпълнителските изкуства (театър, танц и музика);

· Организиране на фестивали и форуми, представящи продукции на съвременното българско сценично изкуство;

· Организиране на семинари и обучения за мениджъри на културни организации и сцени, организатори на културни събития и други, работещи в сферата на създаването и разпространението на културни продукти;
· Организиране на дискусионни кръгли маси и конференции по проблемите на разпространението на сценична продукция, както и засягащи общия културен контекст;
· Изследвания на културната среда в България, служещи за основа при формирането на културната политика на централно и местно ниво;

ФИНАНСОВА УСТОЙЧИВОСТ НА „АРТ ОФИС”
През 2014 година, „Арт Офис” е работила по проекти с:

· Фондация „Америка за България” – Проект „Изкуство в движение” (договор от 14.11.2014г., размер на финансирането 140 000 лв.)
· Община Габрово – Проект Програмация на „Смешен Филм Фест” (договор от 29.04.2014г., размер на подкрепата – 11 500 лв.)
· Посолство на САЩ в София – в рамките на Международен фестивал «Варненско лято» (договор от 14.03.2015г., размер на финансирането 10 450 лв.)
· Министерство на културата - Проект Международен театрален фестивал за детска и младежка публика „Забранено за възрастни” в гр. Смолян (договор от 20.05.2014г., размер на финансирането 6 000 лв.) 
· Столична община-дирекция Култура – проект «Уъркшоп по танцов театър за детска аудитория» (договор от 16.05.2014г., размер на финансирането 7 920 лв.)
· Различни културни дейности с общини Несебър, Бургас, Приморско, Благоевград и Созопол, на обща стойност 9 500 лв.
ПО-ВАЖНИ ИНИЦИАТИВИ НА „АРТ ОФИС” ПРЕЗ ИЗТЕКЛАТА ГОДИНА
Промоция на продукции на изпълнителските изкуства:
· Програмата „Изкуство в движение” адресира част от най-значимите проблеми пред разпространението на независима сценична продукция в страната. Първата пилотна фаза беше успешно осъществена през 2011. Добрите резултати позволиха на Фондация „Арт Офис” да продължи Програмата, с неизменната финансова подкрепа на Фондация „Америка за България”. През октомври 2013 започна третият й етап, който продължи една година. До септември 2014 с помощта на „Изкуство в движение” 30 трупи с над 130 участника са представили 44 спектакъла общо 77 пъти. Събитията са били посетени от над 14 000 зрители в 22 града. В рамките на проекта бяха осъществени партньорства с различни организации: общински и неправителствени, драматични и куклени театри, алтернативни пространства и др. Благодарение на Програмата продукциите на независимите артисти имаха повече представления, което, освен художествения и социален ефект, означава и повече приходи за авторите. На свой ред, извънстоличната публика имаше възможност да се срещне с интересни и разнообразни културни продукти, което води до подобряване на качеството на живот в по-малките населени места. От ноември 2014 досега, в ход е четвъртият етап на Програмата.
· През 2014 проектът за Артистичен обмен със САЩ – US/BG Exchange Project продължи да се развива. Той се осъществява в две направления: Институционален и индивидуален обмен. През изминалата година по програмата за индивидуален обмен четирима български артисти имаха възможност да обогатят своите познания и личен професионален опит, като взеха участие в три различни проекта в: The Fusebox Festival Austin, TX (Венелин Шурелов); The Drama League Directors Project, New York, NY and Ithaca, NY(Hangar residency program) – Тея Сугарева; Skidmore College and SITI Company (SITI Summer Theater Workshop), NY – Мила Банчева и Маргита Гошева; В институционалната си част Програмата подкрепи 7 проекта от които поредица от уъркшопи в НБУ и Театрална работилница „Сфумато” с американски преподаватели, гостуване на спектакъла „Кадиш” в София и Варна, и два работни процеса на български театрални компании, работещи с американски партньори. 
· Артистичните уикенди са инициатива на Фондацията, осъществявани като част от Програмата „Изкуство в движение” в партньорство с местни администрации. През 2014 бяха осъществени четири прояви в градовете Бургас, Приморско, Созопол и Благоевград.   
И трите програми се реализират с помощта на грант на Фондация „Америка за България”, съфинансирани от местни власти и организации-партньори. 
Проекти в партньорство:
Сътрудничества с фестивали 
· За седми път в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” (юни) се организира шоукейс на български спектакли. 5 от най-интересните и мобилни постановки за сезона от независимата сцена бяха представени пред специално поканени чуждестранни гости (директори на фестивали, селекционери, критици и журналисти от 7 страни). Целта бе запознаване с постиженията на българските театрални творци, промотиране на българската култура и нейното разпространение извън националните граници. Спектаклите са подбрани с оглед на тяхната комуникативност в международен контекст, високо художествено качество и жанрово разнообразие. 
· През 2014 се проведе третото издание на Международния фестивал за детска и младежка публика „Забранено за възрастни” в Смолян и областта. Публиката имаше възможност да види 10 театрални колектива, 3 от които - чуждестранни. Зрителите, посетили събитията от програмата надвишиха 5 000, като специално танцовата програма за голяма част от публиката беше абсолютно ново изживяване. Много от спектаклите бяха показани и в други населени места от областта. 
· През 2014 година Фондация „Арт Офис” участва в организацията на няколко фестивала в страната, между които - „Смешен Филм Фест 5” – Габрово, Фестивал за съвременен танц „Vertigo”  - Варна, Фестивал „Тара-ра-бумбия” – Благоевград, Джаз фестивал – Габрово, Джаз фестивал – Бургас. Събитията преминаха при голям интерес от страна на местните публики. 
Копродукции
· Проектът „Открити театрални класове” – част от Програмата „Младите в Младежкия” - 2014 среща изявени български артисти със студенти по актьорско майсторство, млади професионалисти и почитатели на театралното изкуство. В свободен разговор тези творци, които работят активно по сцените на страната и чужбина, споделиха своя опит, разговаряха с младите си колеги за професията, за постановъчния процес, за творческото си общуване с именити режисьори. Те отговаряха на въпроси на своята аудитория, разказваха любопитни случаи от кариерата си, демонстрираха интерпретаторското си майсторство.  Програмата през този сезон включи открит театрален клас на режисьора Маргарита Младенова в Благоевград. 
Семинари/Дискусии  

· Уъркшоп по съвремененни танцови практики, насочени към детска аудитория с най-пътуващата холандска танцова компания „De Stilte” се състоя от 3 до 6 октомври 2014 в София. Първият по рода си уъркшоп по съвременен танц, който подготвя изпълнителите от съвременната сцена за среща с детска и младежка аудитория, беше организиран от Фондация „Арт Офис” с любезното домакинство на Derida Dance Center. Танцьорите от „De Stilte” предложиха интерактивна програма, в която българските участници в уъркшопа изследваха значението на движението чрез дискусии и практическа работа в танцови дуети и групи. На 4 октомври 2014 г. в Derida Dance Center се състоя публично представяне на работата на  танцовата компания.
· През юни 2014 в рамките на Международния театрален фестивал „Варненско лято” се сътоя проектът „Представи за Америка” който беше възможност за българската публика да навлезе в един от най-значимите, вдъхновяващи и важни периоди от световната драматургия – този на американския авангард. Пет кратки откъса от експериментални пиеси бяха поставени от пет млади български режисьори и петнадесет актьори. Артистите използваха своите „представи” за Америка, за да създадат този специален пърформанс. Откъсите бяха обединени помежду си като театрална разходка в Градската художествена галерия „Борис Георгиев”, Варна. Разходката беше създадена специално за МТФ „Варненско лято” в ателие, водено от Катрин Портър и Бари Роуел – артистични директори на „Peculiar Works Project”, Ню Йорк и техния  дългогодишен партньор Гейбриъл Шанкс от „Драма Лига”, Ню Йорк. 
· През октомври София бе домакин на IETM Sofia 2014 – Международна среща за съвременни изпълнителски изкуства, която се проведе от 16 до 19 октомври 2014 в НДК. В срещата взеха участие над 450 артисти и културни професионалисти от цял свят – членове на международната мрежа за изпълнителски изкуства IETM. Те бяха тук да се запознаят с български колеги и техните творчески проекти. Основната цел на събитието, в рамките на 4 дни, бе да се предложи пространство за споделяне на опит и обмен на добри практики, за създаване на контакти и бъдещи партньорства. Под формата на дискусии, кръгли маси, представяне на добри практики, работни групи, менторски сесии и др. бяха разисквани най-актуалните теми, свързани с развитието на независимата сцена в световен мащаб. Всичко това беше съпътствано от артистична програма, включваща програмата на АСТ Фестивал за свободен театър 2014, както и специално селекционирани спектакли от репертоара на столичните държавни и общински театри. Международната среща в София се организира в партньорство между мрежата IETM, „АСТ Асоциация за свободен театър“, Фондация “Бюро култура” и Фондация “Арт Офис”. Проектът е финансиран от Столична програма „Култура” на Столична община за 2014 г. и се реализира с финансовата подкрепа на Министерство на културата.
Други проекти 
· През август 2013 се състоя концертът Венцислав Благоев, един от най-популярните български тромпетисти с богата кариера у нас и в чужбина. Известен със своите импровизационни умения, той е носител на наградата „Златна лира” на Съюза на българските музикални и танцови дейци и сам определя себе си като „джаз будител”. Проектът „ДЖАЗ ИМПРОВИЗАЦИИ С БОИ И НОТИ” цели именно това: децата за първи път да се срещнат с джазовото изкуство, да го почувстват, разберат и приемат от най-ранна възраст. В различните издания на проекта Венци Благоев кани известни наши изпълнители, които пробуждат интереса на най-малките слушатели към популярното изкуство. Децата сами участват в импровизациите, за първи път се докосват до различните инструменти и могат да попитат всичко, което ги интересува. В спектакъла участва и художник, с помощта на когото младата публика „илюстрира” музикалното си преживяване. 
· През април 2014 Албена Тагарева беше част от Международната среща за съвременни изпълнителски изкуства на мрежата IETM в Монпелие, Франция. Участието й в толкова мащабен международен форум беше от голямо значение за изграждането и затвърждаването на връзки с организации, занимаващи се със свободен театър. 
· През май 2014 Калина Вагенщайн посети Съединените американски щати по покана на „Драма лига” парньорска организация  от Ню Йорк. В рамките на посещението директорът на Фондация „Арт Офис” имаше възможност да обсъди развитието на бъдещите проекти между двете организации, както и да се срещне с нови.
· И през 2014 година Фондация „Арт Офис” продължи сътрудничеството си с проекта „Източноевропейска платформа за сценични изкуства”, осъществяван от Института „Адам Мицкевич” във Варшава и Центъра за култура в Люблин, Полша, като Калина Вагенщайн участва в годишната среща на мрежата в Любляна. 

УПРАВИТЕЛНО ТЯЛО НА „АРТ ОФИС” И ЕКИП
Членове на настоятелството:

1. Петър Кауков

2. Николай Йорданов

3. Камелия Мечанова

4. Нели Стоева 
5. Кристин Разсолкова
Екип:
Калина Вагенщайн - Директор

Албена Тагарева – Офис координатор
Милена Маркова - Финансист
